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956, Para tapizar una pieza con alfombra _de 1
vara 2 do ancho, se hian necesitado 124 varas; con
a}-Eom]lﬁ‘& de % vara de ancho, jeudntas varas se ncce-
sitaran? _ i
" 957. Se han comprado 20 cajas de petréleo &
§3:50, 30 4 @8 v 5O 4 §8'25; se quiers fijar el Ergcllo
de venta al menudeo del cuartillo con una ut-}lil 8 0(};3
50/, en el concepto de que cada caja de petroleo c
tiene 191 cuartillos.  ~
258. MTencmos 1,000 marcos de plata cuya ley
s de 951 milésimos, ¥ queremos saber cuantos mar=
cos deberemos mezelarles de 900 milésimos, _3{‘6(?}12123
tos de 890 para formar una liga de 903 milesim
de ley. : S
2559. Por una letra de §1,500 pagadera gx 4 21(1}%?
de plazo, se han dado $1,200, y se quiere sabel
mo sale el descuento. 5
960. Tres contratistas han hecho uézio%bxzs ;3:
compaiia, por la cual se les ha pa-gador 2 pmn:
Bl primero ha empleado 30 peones 20 dias, egiel?liag
do 20 peones 14 dias, y el tercero 15 p('aoneé; ];fr‘,;{,-.-
Se quiere saber cuanto le corresponde & cada co
tista. }

Tablas de medidas, pesos § monedas.

161.—Terminaremos este_tratadito de V.afntnietic:
con algunas tablas para facilitar la conversion de a,é
unidades de pesos, medidas y monedas meax;qanals
inglesas en unidades del sistema met.n(:,o'-] eomzi; uﬁ
reciprocamente, cuyas tablas pueden ser utiles’y
1 recuente. =
Ls%t{);f‘ ?r?;dio de un ejemplo se comprenderd facilmen-
te 6l modo de servirse de las seis primeras tablas que
tienen por objeto reducir  « sumas las opera-
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clones necesarias para convertir las unidades de un
sistema en las del otro. :
Supongamos que necesitamos determinar 4 cudn-
tas hectaras equivalen 6,450 fanegas de sembradura.
Como en la parte de “Medidas de Superficie” de la 2o
tabla no constan fanegas de sembradura, reduciremos
primero estas 4 caballerfas, dividiendo 6,450 por 12.
6450 fanegas—>537‘5 caballerias.

Consultando la segunda tabla tenemos que
caballerias hectaras caballerias hectaras
518, ..=218'976556. ...500 — 21 897'655 6
B13....=128'385933..... 30 = 1 283859 33
e — 299567 178
S1 5.

< =213°976556. .. .. 05 — 21397 656

5370 = 23002479 764

En consecuencia, 6,450 fanegas de sembradura
=23 00247 98 hectaras.

¢ Las monedas tienen un valor que determina la ley

en ol pais & que pertenecen, pero fuera de él su valor

, Infrinseco, que depende dé la cantidad de oro ¢ de

plata pura que contienen, estd sujeto & variaciones
que reconocen generalmente por causa la abundancia
0 escasez de estos metales en el mercado, Ademas,
tanto en el peso de cada moneda como en su ley que
es la parte de metal precioso que contiene, se permi-
ten tolerancias de algunos milésimos, por no ser po-
sible arreglar las ligas ni ajustar el peso de las mone-
das con rigurosa exactitud. Por wltimo, el valor re-
lativo del oro & la plata, no es igual en todos los paises.
En nuestras tablas constan los valores intrinsecos fe-
gales aproximados de las monedas mexicanas v de lasg
mglesas con respecto 4 las francesas, cuyos valores,
como acabamos de indicar; estin sujetos 4 cambios
incesantes en las transacciones mercantiles.
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Equivalencia entre las medidas,
pesos y monedas inglesas y las francesas,

MEDIDAS DE LONGITUD.
Tnglesas. Francesas.

Pulgada (5% yarda). . ... 2539 954 centimetros,
Pie (1 de yarda) 3047 945 decimetros.
Yarda (3 pies) 0914 383 metros.
Fathom (2 yardas) 14828 767 1id.

Pole 6 perch (51 yardas).. 5029 11  id.
Furlong (220 yardas).... 2014164 37  id.

Milla (1,760 yardas) 1609314 92 id.

Francesas. Tnglesas.

Milimetro 0'039 36 pulgadas.
Centimetro. ..v.ovvvnn.ns 0393 708 id.
Decimetro 3937 079 id.
39370 79 id.
Metol i 3280 899 pies.
= 1:093. 633 yardas.
Miridmetro 6213 8  millag.

MEDIDAS DE SUPERFICIE.

Tnglesas. : Trancesqs.

Pulgada cuadrada 0000 645 met. cuad.

Pio cuadrado. . ... .. .. 0092 9 id.

Yarda cuadrada 0'836 097 id.

Rod (percha cuadrada)... 95991 939 id.

Rood (1,210 yar. cuads).. 104116 775 aras

Acre (4,840 yar. cuads.).. 0404 671 hectaras.
Francesas. ¥ Inglesas.

Metro cuadrado 1196 033 yar. cuad,

0098 845 rood.
QAT 143 acres.

MEDIDAS DE CAPACIDAD.
Inglesas. Francesas.

Pint(} de galon)......... 00567 932 litro.
Galon 4543 458 id.
Peck (2 galones)........ 9086 916 id.
Bushel (8 galones)....... 3869347 664 id.
Sack (3 bushels)........ 1¢090 43 hectolitro.
Quarter (8 bushels) 2907 813 id.
Chaldron (12 sachs)...... 18085 6. id.
Francesas. Inglesas.

1760 773 pint.

0220 0967 galon.

24751 208 hushels.

Tnglesas. (Troy.) Francesas.
Grano (54 depennyweight) 0065  gramo.
Penny-weight (5% onz)...  1'555 id.
Onza (5 libra Troy.).... 31091 1d.
Libra Troy 0:373 096 kildgramos.
Inglesas (avoir du poids.)
Dracma (% de onza.)..... 19971  gramo.
Onza (% de libra) 28'338  gramos.
Libra (avoir du poids)... 0453 4 kildgramo.
Quintal (112 libras)...... 50782 - kldgramos.
Tonelada (20 quintales)...1015649  kilégramos.
Francesas. _ Inglesas.
15438 ° gns. froy.
. : (7643  penny-weight,
Srau ) 0032 2 onza troy.
0035 3 onza av,  poids,




Kildgramo . vy
Tonelada (1000 kildgs.).. .

24680 3 libs. troy.
2205 5 libra av. du poids.
19692 8 quintales.

Moxgpas.

Inglesas. Oro
(Gtuinea (nominal 21 “shi-

Libra esterlina (20 shi-
Ihnes)s sive v

Medio--Soberano (10 shi-
llings)

Corona (5 shillings)

Media—corona (21 id.)....
Chelin (12 peniques.)... ..
Medio—chelin (6 id.). .....

Penique 6 denier
Medio penigue
Cuarto de penique

IFrancesas.
Franco

Francesas.

25‘468 francos.
95208 id.

id.

5810 fr. val. int.
2905 id.  id.
14162 id.  id.
0581 id.  id.

fr. val. leg:
5id.  id.
cént. id.
Inglesas.
0039 67 lib. est.

0860 6 sh. val. int;

9521 peniques.

RESULTADOS

D8 1A RASOLUCION D 105 PROBLEMA,

———

Sistema de numeracién.

1.—De diez unidades.

9. De diez decenas, igual 4 cien unidades.

3. _De diez centenas, igual & mil unidades.

4. De mil millares, y el del billon deun millén de
millones.

5.—Tres.

6.—Seis.

T.—Seis.

8.—Doce; ochenta; trescientos cuarenta y cineo;
trescientos; trescientos cuarenta; trescientos ¢inco; do-
ce mil quinientos cuarenta y tres; doce mil ochocien-
tos; ciento dos mil doce; ciento un mil uno.

9. Doce billones, trescientos mil cuatro millones,
ochenta mil ocho. 3

10.—20.—22.—80.—88.— 583,—580.—500.—503
900.—601.—440.—404. '

11.3,000.—3,849.—3,800.—32,049. — 32,009. —
808,022.—800;080.—'—9,001. — 900,090. — 900,000.—
10,010.

1

19— 15.000,000,108.200,406.—9,012.010,100.—
¥ 2 {
500,004.408,060,—22.000,000,000,000. :




